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Iranske myndigheter henrettet 19. juli 2005 
Mahmoud Asgari (15) og Ayaz Marhoni (17). 

”JEG VET IKKE” 
 
I noen spørsmål er det ikke rom for ”jeg vet ikke”. Tillitsvalgte i Arbeiderpartiet 
kan ikke ha mer enn ett syn på Irans henrettelser av homofile. Slike drap er 
uakseptable og menneskerettighetsstridige. Organisasjonen Homan mener 
iranske myndigheter har drept mer enn 4.000 homofile siden 1980. De 
homofile tenåringene Mahmoud Asgari og Avaz Marhoni ble henrettet i 2005, 
etter en underlig rettssak der de ble anklaget for å ha hatt seksuell omgang 
med hverandre og en mindreårig gutt. I Iran risikerer man å bli dømt til døden 
for ikke-voldelige gjerninger som defineres som ”fiendtlighet mot Gud”. Slik 
”fiendtlighet” kan være utenomekteskapelige eller homofile forhold.  

 
Nestleder i Islamsk Råd og medlem av styret i Oslo Arbeidersamfunn, Asghar Ali, svarte nylig ”jeg vet ikke” - flere 
ganger - da han ble spurt om han tok avstand fra henrettelser av homofile. Under et debattmøte i regi av Skeivt Forum, 
hevdet Ali at han ikke kunne uttale seg om spørsmålet fordi det dreide seg om ”teologi”. Likefullt snakket han villig om 
at homofili er synd, som om ikke det også er et teologisk spørsmål. Det tok svært lang tid før Ali presiserte sitt syn i en 
pressemelding. Og når meldingen kom, mente han seg misforstått og valgte den tvetydige formuleringen at han som 
”norsk muslim selvsagt” tok avstand fra forfølgelse på bakgrunn av seksualitet. Oslo Arbeiderpartis leder Jan Bøhler 
har vært helt tydelig: I slike spørsmål er det ikke plass for nøling eller halvkvedede viser. Å være i tvil om dødsstraff for 
homofile, er ikke forenelig med Arbeiderpartiets verdigrunnlag. Vi er svært glade for partilederens tydelighet og 
engasjement.  
 
Dette er siste nyhetsbrev i 2007. Neste år regner vi med å feire ny ekteskapslov og lik rett til adopsjon og assistert 
befruktning. Det ser vi fram til. Bildet av de to iranske tenåringene får stå som en påminnelse om at kampen for 
likestilling og rettferdighet for homofile på ingen måte er over. På vegne av styret i Homofile og lesbiske 
sosialdemokrater benytter jeg anledningen til å takke for din støtte og ditt engasjement i år. Vi håper du får en riktig 
god jule- og nyttårsfeiring og gleder oss til fortsatt godt samarbeid i 2008. 
 
Vennlig hilsen, 
Håkon Haugli, leder  
 
 
ÅPENT MEDLEMSMØTE MED BARNE- OG LIKESTILLINGSMINISTEREN 
 

 

Homofile og lesbiske sosialdemokrater inviterer til åpent medlemsmøte med barne- og 
likestillingsminister Manuela Ramin-Osmundsen onsdag 5. desember kl. 18.00 på Stortinget. 
Ansvaret for Regjeringens antidiskrimineringsarbeid er fra 18. oktober overført til Barne- og 
likestillingsdepartementet. Ramin-Osmundsen har dermed det politiske ansvaret både for 
arbeidet med en felles ekteskapslov og lik rett til adopsjon og assistert befruktning, og for å få på 
plass et nytt diskrimineringslovverk. Etter at statsråden har innledet, blir det anledning til å stille 
spørsmål og åpning for debatt. Selve møtet begynner 18.00, men møt fram i resepsjonen på 
Løvebakken i god tid på grunn av Stortingets sikkerhetsrutiner. Av samme grunn må vi ha 
forhåndspåmelding via epost post@homonettverket.no. 

 
 
STRENGERE STRAFF FOR HATKRIMINALITET 
 
– Hatkriminalitet, det vil si kriminalitet som motiveres av offerets etnisitet, religion eller seksuelle orientering, bør 
straffes strengere enn i dag, sa justisminister Knut Storberget 9. november da han la fram regjeringens forslag til ny 
straffelov.   
Regjeringen foreslår å lovfeste at hatkriminalitet skal være en skjerpende omstendighet i straffutmålingen for ethvert 
lovbrudd. De gjeldende bestemmelsene om straff for hatefulle ytringer og diskriminering videreføres, og utvides til å 
verne personer med nedsatt funksjonsevne. Straffeloven bestemmer hva som skal være straffbart i dag. Den nye 
straffeloven vil erstatte straffeloven av 1902. Arbeidet med ny straffelov skal etter planen sluttføres i løpet av 2008.  
Les mer om lovforslaget på: http://www.regjeringen.no/nb/dep/jd/pressesenter/pressemeldinger/2007/Norge-ingen-
frihavn-for-krigsforbrytere.html?id=489060 



 
PÅ KALENDEREN  
Onsdag 5. desember 2007: Medlemsmøte med barne- og likestillingsminister Manuela Ramin-Osmundsen. 
Ca. 15. januar 2008: Medlemsmøte om Tyrkia/Jakarta-prinsippene. 
Torsdag 7. februar 2008: Årsmøte. 
Vi planlegger også et debattmøte om hiv/aids tidlig i 2008, der vi håper å få med oss helse- og omsorgsminister Sylvia 
Brustad. Det vil bli sendt ut invitasjon til hvert enkelt møte.  
 
 
VALGKOMITEEN ØNSKER INNSPILL 
 
På Homofile og lesbiske sosialdemokraters årsmøte 7. februar skal det bl.a. velges nytt styre. Ta kontakt med 
valgkomiteen dersom du har forslag på kandidater eller generelle innspill. Valgkomiteen består av Trine Beate 
Elvebakken, Hanne Lyseth, Rolf Angeltvedt og Halvor Frihagen. Ta kontakt med komiteen på 
trinebeate71@hotmail.com.  
 
 
JON REIDAR ØYAN TAKKER FOR SEG MED ROS TIL ARBEIDERPARTIETS HOMONETTVERK 
 
Til sommeren går Jon Reidar Øyan av som leder i LLH. I et intervju med Gaysir 26.11.2007. I intervjuet forteller han at 
han ga tre valgløfter da han ble valgt til leder: at LLH skulle bli en mer synlig organisasjon, at det skulle tas et krafttak 
mot homohets i idretten og at aktiviteten i lagene skulle opp. Øyan mener selv at løftene er innfridd og peker på 
drahjelpen han har fått fra administrasjon, styre, tillitsvalgte lokalt og ikke minst en homovennlig regjering og politiske 
homonettverk. Han trekker spesielt fram Arbeiderpartiets homonettverk som han mener har vært en ”fantastisk 
døråpner for LLH” i disse årene. Les intervjuet på http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12616 
 
 
ARBEIDERPARTIET VINNER I AUSTRALIA: LOVER STØRRE LIKEBEHANDLING AV HOMOFILE 
 

 

Arbeiderpartiet vant 24. november valget i Australia. Dermed er en langvarig strid mellom 
landets homofile og lesbiske og den konservative Howard-regjeringen endelig over. Etter forslag 
fra John Howards regjering, vedtok nasjonalforsamlingen i Australia i 2004 et forbud mot 
ekteskap for homofile og lesbiske. I februar i år forsøkte de lokale myndighetene i hovedstaden 
Canberra å få på plass en form for partnerskap, men ble stoppet av regjeringen. I 2006 
anbefalte den føderale ”Human Rights and Equal Opportunity Commission” 50 lovendringer 
med sikte på større likebehandling av homofile og lesbiske. Forslagene ble avvist av de 
konservative. Landets nye statsminister Kevin Rudd har imidlertid lovet at partiet vil fremme de 
fleste av forslagene.   

 
 
KIRKEMØTET ÅPNER FOR HOMOFILE I VIGSLEDE STILLINGER 
 

 

Kirkemøtet slo nylig fast at lesbiske og homofile kan ansettes i vigslede stillinger. I en pressemelding 
kaller leder for Åpen Kirkegruppe, Gard Realf Nielsen, beslutningen en ”viktig milepæl for Den 
norske kirke”. ÅK oppfordrer samtidig alle landets bispedømmeråd og biskoper til å oppheve all 
diskriminering mot lesbiske og homofile.  
Besøk Åpen Kirkegruppes hjemmesider www.apenkirkegruppe.org  

 
 
LEDER I ARENDAL AP BER BISKOPEN GÅ 
 
Leder i Arendal Arbeiderparti, Gjermund Bjørndahl Røysland, mener biskopen i Agder og Telemark biskopens 
kristendomsforståelse tilhører fortiden. Røysland skrev etter Kirkemøtets vedtak at Olav Skjevesland burde gå av, om 
han ikke vil vigsle homofile til kirkelige stillinger. Ansvarlig redaktør i Agderposten Stein Gauslaa svarte med å kalle 
Røysland en "løs kanon på dekk" i avisas leder. Les mer på: 
http://www.agderposten.no/article/20071118/LOKAL8/711180008/1004/ABONNEMENT 
http://www.agderposten.no/article/20071119/LOKAL8/711190019/1004/ABONNEMENT 
 
 
 



AUF OG UNGE HØYRE SAMMEN FOR FELLES EKTESKAPSLOV 
 
- Det er grunnleggende urettferdig å nekte to mennesker som er glade i hverandre å inngå en forpliktende avtale om 
troskap, som jo giftemål er, skrev AUF-leder Martin Henriksen og Unge Høyres leder Torbjørn Røe Isaksen i en 
kronikk i Dagbladet 19. november. Les artikkelen på http://www.dagbladet.no/kultur/2007/11/19/518613.html 
 
 
HOMOFILE SENDES UT AV LANDET FOR Å BLI HETERO 
 

 

Organisasjonene Selvhjelp for innvandrere og flyktninger (Seif) og Røde Kors frykter for livene til 
homofile innvandrerungdommer som tvangssendes til foreldrenes hjemland. Der skal de bli 
heterofile gjennom koranlesning og tvangsekteskap. Så langt i år har Seif jobbet med fem saker 
som handler om at homofile ungdommer er sendt bort for «reorientering» og tvangsekteskap. I 
Utlendingsdirektoratets (UDI) kompetanseteam mot tvangsekteskap har de så langt i år jobbet 
med 160 saker der gutter og jenter risikerer å bli eller er giftet bort mot egen vilje. En håndfull av 
sakene teamet arbeider med dreier seg om homofile og lesbiske ungdommer. Les mer i 
Dagsavisen: 
http://www.dagsavisen.no/innenriks/article321751.ece 
http://www.dagsavisen.no/innenriks/article321947.ece 

 
 
VERST SIDEN SIST: EKTESKAPSMOTSTAND MED TRUSLER OM Å BRENNE I HELVETE 
 
Stortingsrepresentanter som støtter en felles ekteskapslov dynges i disse dager ned med sjikanerende e-post fra 
homohatere. Ekstremistene har tydeligvis tungt for å godta at det går mot flertall for homolikestilling og nå er det grove 
arsenalet tatt i bruk. Stortingsrepresentantene Eva Kristin Hansen og Marianne Aasen Agdestein har begge mottatt 
en rekke nesten likelydende e-poster, der de bl.a. trues med at de vil ”brenne i helvete” om de ikke snur. ”Jeg vil lage 
deg en grav, for du er funnet for lett”, heter det i en e-post fra Reidun Torgrimsen, ansvarlig redaktør for nettsiden 
”Kristen i Norge”.  
 
 
MINI-INTERVJU MED SIGRUN SAUR STIKLESTAD 
 
Denne månedens intervjuobjekt befinner seg – etter eget utsagt - i en ”herlig tilstand av lesbisk babylykkerus”. For fem 
måneder siden ble Sigrun Saur Stiklestad mor til Eskil.  
- For min del tror jeg ikke det er en spesiell vågalt å hevde at det har vært en relativt godt overveid avgjørelse å bli 
mamma som lesbisk, forteller Sigrun. Hun skrev nemlig hovedfagsoppgave om hvordan det fortoner seg for 
ungdommer å ha lesbiske mødre. Etter det har hun jobbet med doktorgradsprosjektet "Barn i planlagte lesbiske 
familier". 
 

 

Spørsmål: Hva er du mest opptatt av for tida? 
Svar: Gullungen, selvfølgelig. Men i og med at vi for tiden er på pappavisitt i Frankrike har jeg 
selvfølgeig gjort meg noen tanker om noen av de norske velferdsgodene kontra de franske. 
Mens jeg nyter av ett år med svangerskapspermisjon har de skarve 3 måneder i Frankrike. Fra 
da av er barna i barnehage. Noe vi derimot bør ta etter Frankrike på, er full barnehagedekning, 
NOE SOM ER PÅ PLASS FORDI DET ER EN LOVPÅLAGT TJENESTE. 
 

 
Spørsmål: Hva mener du er den viktigste politiske saken akkurat nå? 
Svar: Det er kanskje ikke spesielt overraskende at jeg svarer at den prinsipielt viktigste saken er felles 
ekteskapslovgivning. Den politiske saken som har størst praktisk betydning for folk flest, inklusiv meg selv, er full 
barnehagedekning. Samtidig må jeg benytte anledningen til å ønske kontantstøtteordningen død og begravet. Den 
simpelthen ødelegger muligheten for mange barn til å bli en del av det norske samfunnet.  
 
Spørsmål: Hvorfor er du medlem av Arbeiderpartiet? 
Svar: Jeg kan virkelig ikke se noe annet politisk alternativ. 
 
Spørsmål: Hvilke personer mener du har hatt størst betydning for homokampen i Norge? 
Svar: Kim Friele er helt klart Norges ukronede homodronning. Ellers bor det en liten homoambassadør i enhver som 
er kommet ut, for ikke noe gjør så sterkt inntrykk som et personlig møte.  



 
Spørsmål: Har du et godt råd til regjeringen? 
Svar: Det må settes av betydelige forskningsmidler når "Felles ekteskapslovgivning" klubbes igjennom. Jeg har ikke 
lyst til å bli arbeidsledig heller ;) 
 
 
I MEDIA 
 
”Vil ikke si nei til homodødsstraff” intervju med bl.a. Håkon Haugli på Nettavisen iOslo 28.11.2007 
http://pub.tv2.no/nettavisen/innenriks/ioslo/article1466192.ece 
”Arven etter Jon Reidar” omtale i intervju med Jon Reidar Øyan på Gaysir 26.11.2007 
http://www.gaysir.no/artikkel.cfm?CID=12616 
”- Ali må gå” intervju med bl.a. Ragnar Kværness på Blikk Nett 26.11.2007 
http://www.blikk.no/nyheter/sak.html?kat=9&id=9569 
”Avviser ikke homo-dødsstraff” intervju med Håkon Haugli på NRK.no 8.11.2007 
http://www.nrk.no/nyheter/distrikt/ostlandssendingen/1.3988084 
Intervju med Håkon Haugli på NRKs Østlandssendingen 8.11.2007 http://www1.nrk.no/nett-tv/klipp/305347 
”Fryktens stempel” intervju med Anette Trettebergstuen i Blikk 11-2007 
 
 
KJENNER DU NOEN SOM VIL BLI MEDLEM?  
 
Kjenner du noen som vil bli medlem i Homofile og lesbiske sosialdemokrater? For at vår stemme skal bli hørt både 
internt i AP og ellers, er det viktig at vi er mange. Vi ønsker oss både aktive medlemmer som vil gjøre en jobb og 
passive medlemmer som gjennom sitt medlemskap bidrar til at vi får representasjon og politisk innflytelse. Verv en 
venn direkte på www.dna.no (husk å legge inn Homofile og lesbiske sosialdemokrater som lokallag), be folk melde seg 
inn direkte på www.homonettverket.no, eller kontakt styret på post@homonettverket.no med tips om personer vi kan 
kontakte. 
 
 
HOMOFILE OG LESBISKE SOSIALDEMOKRATER 
 

 

Homofile og lesbiske sosialdemokrater er et forumslag under Oslo Arbeiderparti og samtidig et 
landsomfattende nettverk. Vi har aktive nettverksgrupper i Oslo, Bergen og Trondheim. 
 
Besøk våre hjemmesider www.homonettverket.no. Vi vil veldig gjerne ha forslag til saker, innspill 
på aktiviteter og tilbakemeldinger på innholdet av nyhetsbrevet. Dersom du vil kontakte oss eller 
ønsker å bli fjernet fra mailinglista, send en e-post på post@homonettverket.no. 
 

 


